



党的十七大特别报道

2007年10月22日 星期一 责任编辑/黄 惠 视觉设计/竹建英

新民晚报

更多专题内容请登录新民网(<http://www.xmnext.com>)

A3

“这是全国人民的大事和喜事！”

上海代表团上午收看政治局常委与中外记者见面会实况转播

本报北京今日电 (特派记者 邵宁)今天上午11时30分,新当选的中共中央政治局常委与中外记者见面。出席党的十七大的上海代表团,在驻地收看了电视实况转播。

当胡锦涛总书记和其他8位常委步入会场时,代表们情不自禁地鼓起掌来。

“以胡锦涛同志为总书记的新的党中央领导集体的诞生,是我党政治生活中的一件大事和喜事,同时也是我们全国人民政治生活中的大事和喜事!”代表们高兴地说,新一届党中央领导机构成员,无论在年龄结构、知识结构、专业结构,还是在治国理政的经验上,都有十分明显的优势。作为党代表,我们完全赞成,完全拥护。

甘忠泽、李宣海、薛潮等代表认为,中国共产党第十七次全国代表大会是一次团结的大会、民主的大会、开放的大会、奋进的大会。新的党中央领导集体的产生,为建设中国特色社会主义提供了有力的组织保障。回去后,我们要把各级党组织和党员干部的思想统一到十七大精神上来,从新的历史起点出发,自觉贯彻落实科学发展观,着力转变经济发展方

式,着力推进改革开放,着力促进社会和谐,着力加强党的领导,进一步推进“四个率先”,加快建设“四个中心”和现代化国际大都市,为夺取全面建设小康社会的新胜利作出新贡献。

上海代表们纷纷表示,要在新的中央领导集体领导下,齐心协力推进各项工作和事业的发展。王禄宁代表说,首先要组织党员干部认真学习大会的精神,全面领会新的理论观点、新的战略部署,增强我们贯彻执行会议精神的自觉性和坚定性。对机关党员干部来说,要加强自身建设,在贯彻十七大精神,落实十七大制定的各项目标和任务中,起好表率作用,当好排头兵。

沈平廉代表表示,回到上海后,一定要把大会精神带回张江高科技园区,传达给科技战线的党员们,为我国的中医药现代化事业努力工作。胡茂元等代表说,根据十七大报告提出的“一定要居安思危、增强忧患意识,一定要戒骄戒躁、艰苦奋斗,一定要刻苦学习、埋头苦干,一定要加强团结、顾全大局”的要求,我们将结合行业特点,在自主创新、资源节约、环境友好方面作出积极的努力。



■ 出席十七大的上海代表上午在驻地收看电视转播

特派记者 陈正宝 摄

满怀信心
再展宏图

本报讯 (记者 姚丽萍 鲁雁南)今天上午,刚刚选出的新一届中共中央政治局常委与中外媒体记者见面。上海社会各界广大干部群众在单位或家里收看了见面会的电视直播。大家衷心拥护以胡锦涛为总书记的新一届党中央领导集体,祝愿我们国家在党的领导下更加繁荣昌盛,再展盛世宏图。

过去一周,每天到中共一大会址纪念馆参观的人数为1000~1500人,比平常增加了一倍。中共一大址纪念馆馆长倪兴祥亲眼目睹人民生活水平日新月异的发展,对党的执政能力充满信心。上海时尚地标“新天地”的党支部副书记李明伟说,十七大后,在新一届中央领导集体的领导下,中国的发展道路更明确,“新天地”必定会持续繁荣。浦东潍坊街道党工委书记李国弟收看电视后表示,要按照十七大的要求,搞好浦东的综合配套改革。

十七大上海代表昨天参观国家大剧院,惊叹它的精美设计、节能理念—— “蛋”浮碧波上 人在“湖底”游

党的十七大昨天上午胜利闭幕。下午,上海代表团来到基本建设完成的国家大剧院参观学习。代表们表示,大剧院气势恢宏,体现了国家的“硬实力”,也体现了国家加快发展“软实力”的决心。

当代表们乘坐的大巴徐徐靠近“浮”在水面上的“蛋”——椭圆形的国家大剧院时,不少代表已按捺不住欣喜,拿出照相机拍摄。剧院内,钛合金和玻璃材料在大剧院椭圆形壳体上自然交错,巨大的“八”字形图案,如一幅徐徐拉开的舞台大幕。按照设计师的想法,在剧院外看玻璃幕墙内人来人往,犹如舞台剧正在上演;在大剧院内,透过玻璃能看到繁华的长安街——既是城市中的剧院,又是剧院中的城市。

来自城市建设设计领域的刘恩芳代表告诉记者,国家大剧院和周围景观的配合值得细细研究。

国家大剧院外围环绕的人工湖面积达3.55万平方米。顺着向下的阶梯步入大剧院,通道的玻璃屋



■ 昨天下午,出席十七大的上海代表兴致勃勃参观国家大剧院

特派记者 陈正宝 摄

顶上方是波光粼粼的湖水,让人仿佛身处幽深的湖底。这人工湖可不仅仅是装饰。大剧院的工作人员

说,人工湖深度仅30厘米,覆盖在玻璃屋顶上的部分深度仅10厘米,它配合大剧院内部建筑的保温

层、隔音层、吸收层等,使建筑面积17.2万平方米的剧院内部冬暖夏凉,既能降噪又可节能。代表们说,这样多功能的节能方式值得借鉴。

代表们随后参观了大剧院内的三个演艺厅。音乐厅为银白色基调,配以深色的原木护墙板,简洁大气。最奇妙的是屋顶,有点像微风吹过的沙丘表面,高低起伏,线条柔和。据介绍,这是为了达到吸音效果而设计的。在有着2000多个座位的歌剧厅,有两个大转台,还可以下沉,后台有一块专门的芭蕾舞地板,演出时可以升到前台。陈白桦代表高兴地说:“剧院这么漂亮,设施这么先进,我们的小伙伴艺术团今后要争取来这里演出!”

大剧院正面弧形墙体的钢材连接十分精巧,钢结构各不相同,施工技术难度很大。而这部分工程难点是上海攻克的。蒋志权代表表示,看到大剧院造得如此精美、成功,十分欣慰。

特派记者 邵宁(本报北京今日电)

各地干部群众决心把十七大精神贯彻到具体工作中去 共同谱写美好生活新篇章

的建设和国家事业发展必将起到极为深远的作用。党始终站在时代前列带领全国人民不断开创事业发展新局面,十七大的召开更增强了我们对党作为中国特色社会主义事业坚强领导核心的信念。

在天津港煤码头高高竖起的一个大屏幕近期播放的都是十七大新闻。工人贾铁柱说,自中共十六届五中全会作出加快滨海新区开发开放的重大战略决策以来,滨海新区先后写进了国家“十一五”规划、十七大报告,令港口工人士气高涨,干劲倍增。

党心民心联在一起

十七大精神既凝聚着全党的政

科学发展观意义深远

广大干部群众认为,十七大报告进一步丰富了科学发展观的内涵,提出了贯彻落实科学发展观的新要求,这对未来发展具有重大意义。

浙江第二医院眼科中心主任姚克说,只有牢固树立和真正落实科学发展观,才能为发展中国特色社会主义打下坚实的物质基础,才能实现发展为了人民、发展依靠人民、发展成果由人民共享,从而造福于人民。

深圳市燃气集团股份有限公司业务经理季彤说,党的十七大同意将科学发展观写入党章,这体现了党执政理念的升华。

不折不扣落实精神

各地干部群众决心把十七大精神不折不扣地贯彻到实际工作中,继往开来,再创辉煌。

福建是水电站库区移民较多的省,省政府库区移民开发局党组书记、局长蔡伟表示,坚决贯彻党的十七大精神,立足新起点、谋划新思路、再创新佳绩,进一步提升福建省水电站库区移民工作整体水平,把党的惠民政策变成群众的“及时雨”“致富经”。

内蒙古自治区阿拉善盟巴彦浩特镇布吉图嘎查支部书记张学智是2003年从贺兰山脚下移民出来的牧民,这段时间关于十七大的新闻他一直没有错过收看。他说:十七大提出建设生态文明,这对我们草原牧民来说是个很大的喜讯。作为一名农村基层干部,要深刻领会十七大精神,更加努力保护和建设好自己的家园,谱写美好生活的新篇章。